

#财经新势力新春季#



当地媒体的相关报道

Đồng chí Phạm Bình Minh (trái) và đồng chí Vũ Đức Đam

大家可能发现了，越南外交系统是这次疫情贪腐的重灾区。

情况也很简单，就是包机弊案。

新冠疫情爆发后，很多国家都不知道该怎么办，就把国际航班给停了。

这个时候，有实力的一些国家就开始包机，接自己国家的国民回家。

越南，也想显示下自己的实力，所以，也就搞了包机。

按理说，这也是好事。

按照计划，用近2000架次“援助包机”，把分布在60多个国家和地区的20多万越南公民接回国。

越南官方还高调宣布：世界上只有很少的国家做到这一点（包机）。

但实际上，从搞包机开始不久，坐包机的越南人就发现了不对劲：机票价格太高了！

票价是平时的5~8倍，而且，回国后的隔离费也非常高。

当时，有人从美国回越南，机票就高达六七万元人民币。

但航空公司却解释，疫情期间，他们并不看重利润，票价高是因为成本高。

越南外交部也“提醒”越南人，“不要通过任何形式的中介”，直接乘坐政府包机是最经济可靠的。

结果，今年，贪腐案曝光，越南人才发现：

说好的爱国包机，早就被一些官员做成了生意。

坐什么飞机，回到哪儿隔离，早就被安排好了。

大大小小的官员，层层有份，一次包机能拿到超过10亿越南盾（换算成人民币差不多有30万元）。

据说，整个包机贪腐案，总获利有几万亿越南盾。

还有越南外交官利用包机，大搞走私。



可人怕出名猪怕壮，慢慢就有人发现不对劲。

越亚科技试剂盒价格高达47万越南盾（约合人民币137块多），而其他类似的试剂盒，最便宜的只要17万越南盾，也就是便宜了60%以上！

哪怕是一些进口试剂盒，也才不到30万越南盾。

有人又一扒，这个“民族之光”竟然几乎只是个草台子。

员工只有十几个，注册资本也只有人民币两三万块钱。

这样实力的公司，怎么能拿下越南政府这样国家级的大单呢？

原理就三个字：拿钱砸！

根据越亚科技老板潘国越交代，公司的试剂盒一共卖了4万亿越南盾，但花了8000亿越南盾（超过人民币2.3亿元）来打点各路官员，上至科技部、卫生部部长，下到各地的医院、疾控中心领导，统统有份。

当然，这些钱是羊毛出在羊身上。

越亚科技把试剂盒价格向上提了45%。

最终，还是每个纳税人买单。

钱，当然是装到了贪官、奸商的口袋里。

有消息说，追缴查封涉案资产越亚案已经超过1.67兆越南盾，包机案则超过800亿越南盾。

两个案件倒下的官员超过140人！